Geachte Heer Voorzitter,

De Nederlandse Afdeling van de Vaste Commissie voor Tagl-
toazicht heeft in zitting van 19 februari 4980 een onderzoek gewijd aan
de Klacht van 12 december 1979 begen de Nationale Maatschappij van Buurt-
spoorwegen (N.M.V.B.) wegens ecen eentalig Franse sankondiging in de bus

Grimbergen-Zaventemn.

Bij het onderzoek werd medegedeeld dat de aangeklaagde
aankondiging uitgaat van het Nationaal Werk voor Kinderwelzijn £N.W.K.W.)
te Brussel en dat de aankondiging door de N.M.¥.B. in haar bussen werd
aangebracht als gevolg van een vrasg hiertoe van het N.W.K.W. aan de heer

Minister van Verkesrswezen.

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht stelt vast dat de
N.W.K.W. een openbare dienst is met werkkring over het ganse land.
Artikel 40 van de bij K.B. van 18 juli 1966 samengeschakelde wetten op
het gebruik der talen in bestuurszaken (S.W.T.) bepmalt dat de berichten

en mededelingen die de centrale diensten aan het publiek richten door
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bemiddeling van de plaatsolijke diensten, onderworpen zijn aan de taal-
. regeling die ter zake aan genoemde diensten bij deze samengeschakelde
wetten wordt opgelegd. Deze hepaling geldt dus voor berichten en medede-
lingen die de centrale diensten op onrechistreekse wijse aan het publiek

bekend maken, zoals dat in casu plaatsgreep.

Uit de ontvangen inlichtingen vanwege de N.M.V.B. blijkt
dat de stelplaats Grimbergen een gewestelijke dienst is waarvan de werk-
kring gemeenten uit Brussel-Hoofdstad en gemaeenten uilt het Nederlandse
taalgebied omvat en valt volgens artikel 35, § 1, b, van de 8.W.T. onder
dezelfde regeling sls de plaatselijke diensten die in Brussel-Hoofdstad
govestigd »ijn.:

De bussen worden op verschillende lijnen ingewet.

Artikelen 18 en 35 § 1 van de S.W.T. bopaalt dat de dien-
gten, die in Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn, de berichten, mededelingen
en formulieren die voor het publiek bestemd 2zijn, in het Nederlands en
in het Frans stellen. De voornoemde aankondiging in de bussen van de stel-
plaats Grimbergen dient dus in het Nederlands en in het Frans te geschie-

den.

De V.C.T. nam kennis van de “mededeling van de N.M.V.B. dat
het Nederlandse exemplaar in de bus van de lijn Grimbsrgen-Zaventem door

gen onbekende reden verdwenen was en ondertussen vervangen werd.

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht ocordeelt dat de klacht
ontvankelijk is en dat de N.M.V.B. gehandeld heeft overeenkomstig artikel
18 der S.W.T. in de mate dat zij mowel Nederlandstalige en Franstalige
exehplaren.in haar bussen aangebracht heeft en zij het buiten haar toe-

doen verdwenen Nederlandstalig exemplaar door een nieuw heeft vervangen.
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Afschrift van deze brief zal aan de N.W.K.W. en aan de

klager gezonden worden.

Hoogachtend,

DE VOORZITTER,
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NOTA VOOR DE HERBN LEDEN VAN DE VASTE COMMISSIE
VOOR TAALTOEZICHT , NEDERLANDSE AFDELING

‘Betreft : Klacht tegen de Natlonale Maatschapplj van Buurtspoorwegen
’ (N. M V.B.) wegens een eentallg Franse aankondiging in

de bus Grlmbergen - Zaventemn

De N. M Ve B. deelde in haar brlef van 4 februari
1980 aan de Vaste Commlssle voor Taaltoe21cht (v.c. To ) mede dat de
aangeklaagde aankondlglng uitgaat van het Nationaal Werk voor
Kinderwelzijn (N.W.K.W.) te Brusselo )
De aankondlglng ‘werd door de N M.Ve. Bo in de stelplaats te Grlmbergen
in haar bussen aangebracht als gevolg van een vraag hlertoe van het

N.W-K.W. aan de heer Minister van vVerkeersweszen.

" Het N w K. Wn is een dienst met werkkrlng over het
ganse land. Artikel 40 van de bij K.B. van 18 Jull 1966 samenge-
schakelde wetten op het gebruik der talen in bestuurszaken {(SeWaTo)
hepaalt daL de berlchten en mededellngen die de centrale dlensten aan
het publlek rlchten door bemlddellng van de plaatselljke dlensten,
onderworpen 21Jn aan de taalregellng die ter zake aan genoemde
dlensten biJ deze samengeschakelde wetten wordt opgelegdn Deze be-
pallng geldt dus voor berlchten en mededellngen dle de Ce;trale
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'dlensten op onrechtstreekse wljze aan het publlek bekend makeno
In dit geval werd de aankondiging eveneens op

zijdelingse wijzme door bemlddellng van een gewestelijke dlenst aan

het publiek kenbaar gemaakt.
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